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ΠΡΟΣ:  κ. Σταμάτιο Κριμιζή, Πρόεδρο της Ακαδημίας Αθηνών

ΘΕΜΑ: Πρόταση συνεργασίας για την αξιοποίηση των ανοιχτών δεδομένων της Ακαδημίας 

Αθηνών σε γλωσσικό μοντέλο

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε της Ακαδημίας Αθηνών,

Σας  γράφουμε  εκ  μέρους  του  Οργανισμού  Ανοιχτών  Τεχνολογιών  -  ΕΕΛΛΑΚ,  ο  οποίος

ιδρύθηκε το 2008 από ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα και σήμερα αριθμεί  37

μέλη. Αποστολή μας είναι η προώθηση των Ανοιχτών Τεχνολογιών στη δημόσια διοίκηση, την

εκπαίδευση και τις επιχειρήσεις, επιτελώντας σκοπούς δημοσίου συμφέροντος.

Παρακολουθήσαμε με ενδιαφέρον την υλοποίηση της δέσμευσής σας για  Ανοιχτή Πρόσβαση
σε συλλογές δεδομένων της Ακαδημίας Αθηνών (βιβλιοθήκη, Λαογραφία, διάλεκτοι κλπ)1,

στο πλαίσιο της συμμετοχής σας στο  5ο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Open Government
Partnership. Η πρωτοβουλία σας αυτή δύναται να αποτελέσει ένα σημαντικό βήμα προς την

ενίσχυση της διαφάνειας και την προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα μας.

1 Η Δέσμευση της Ακαδημίας Αθηνών για Ανοιχτή Πρόσβαση στο Επιστημονικό και Πολιτιστικό Απόθεμα της 
Ακαδημίας Αθηνών https://opengovmonitor.gr/desmeuseis/%ce%9a%ce%b1%ce%b9%ce%bd%ce%bf%cf
%84%cf%8c%ce%bc%ce%b5%cf%82-%ce%94%cf%81%ce%ac%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce
%b1%ce%be%ce%b9%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%af%ce%b7%cf%83%ce%b7%cf%82-%ce%ba%ce
%b1%ce%b9-%ce%b1/ 
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Σε αυτό το πλαίσιο, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για μια πρωτοβουλία εθνικής σημασίας που

έχουμε  αναλάβει:  την  ανάπτυξη  ενός  Ανοιχτού  Μεγάλου  Γλωσσικού  Μοντέλου  στην  ελληνική

γλώσσα (glossAPI).  Η επιτυχία του glossAPI εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη διαθεσιμότητα

ποιοτικών κειμενικών δεδομένων που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα της ελληνικής επιστήμης, τέχνης

και πολιτισμού.

Η  απόφασή  σας  να  παρέχετε  Ανοιχτή  Πρόσβαση  στα  δεδομένα  της  Βιβλιοθήκης  σας,

δημιουργεί  μια  ευκαιρία  συνεργασίας  με  την  ΕΕΛΛΑΚ  και  θα  θέλαμε  να  προτείνουμε  την
αξιοποίηση  αυτών  των  δεδομένων  για  την  εκπαίδευση  του  γλωσσικού  μας  μοντέλου.

Συγκεκριμένα, προτείνουμε:

1. Τη χρήση μέρους των ανοιχτών δεδομένων της Βιβλιοθήκης σας ως μέρος του συνόλου

δεδομένων με τα οποία θα εκπαιδεύσουμε το glossAPI. 

2. Τη διάθεση του υλικού εκπαίδευσης με ανοιχτή άδεια (όπως Creative Commons), που θα

επιτρέπει την επαναχρησιμοποίηση και επεξεργασία του υλικού για ερευνητικούς σκοπούς,

διασφαλίζοντας  παράλληλα  την  κατάλληλη  αναφορά  και  αναγνώριση  της  Ακαδημίας

Αθηνών ως πηγής. 

Πιστεύουμε ότι μια τέτοια συνεργασία θα έχει πολλαπλά οφέλη καθώς:

• Θα  μεγιστοποιήσει  τον  αντίκτυπο  της  πρωτοβουλίας  σας  για  Ανοιχτή  Πρόσβαση,

αξιοποιώντας τα δεδομένα για την ανάπτυξη προηγμένων τεχνολογικών εργαλείων. 

• Θα συμβάλει στη δημιουργία ενός γλωσσικού μοντέλου που αντανακλά το βάθος και την

ποικιλομορφία της ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού. 

• Θα  ενισχύσει  τη  θέση  της  Ακαδημίας  Αθηνών  ως  πρωτοπόρου  στην  προώθηση  της

ανοιχτής επιστήμης και της τεχνολογικής καινοτομίας στην Ελλάδα. 

Θα χαρούμε να συζητήσουμε περαιτέρω τις λεπτομέρειες αυτής της πιθανής συνεργασίας και να

διερευνήσουμε  τρόπους  με  τους  οποίους  μπορούμε  να  υποστηρίξουμε  και  να  ενισχύσουμε

αμοιβαία  τις  προσπάθειές  μας  για  την  προώθηση  της  ανοιχτής  γνώσης  και  της  τεχνολογικής

καινοτομίας στην Ελλάδα.

info@ellak.gr • http://www.ellak.gr



   Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος ΔΣ

Καθηγ. Ιωάννης Σταμέλος
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